
Szögligeti programok 

2016. szeptember 23-án délután Szögliget község Kultúrházában került sor Bubenkó Gábor úr 
„Szögliget - Szádvár – Derenk” című filmjének díszbemutatójára. 

A rendezvényt megtisztelte jelenlétével Riz Gábor úr, a térség országgyűlési képviselője, Dr. Rónayné 
Slaba Ewa úrhölgy, az Országos Lengyel Önkormányzat elnöke, Üveges Attila úr a település 
polgármestere, Molnár Zoltán úr, Perkupa község polgármestere, a megye Lengyel 
Önkormányzatainak képviselői, több civil szervezet vezetője és számtalan érdeklődő. 

A program a Szögligeti Pávakör énekszámaival kezdődött, majd Fekete Dénes mutatta be Gábor 
korábbi alkotói tevékenységét. Felhívta a figyelmet a filmkészítőnek a teremben lévő, ezt e témát 
kiegészítő fotókiállításának a megtekintésére is. A továbbiakban Bubenkó Gábor mondta el mi 
motiválta, amikor belevágott ebbe a munkába. Édesapja Derenki származású, ő maga Szögligeten nőtt 
fel, és nem csak gyerekkorában, most is szívesen megy fel Szád várába, melynek rendbetételével 
foglalkozó egyesületnek tagja is. Az autodidakta módon elsajátított fotós, filmes és számítógépes 
ismeretek birtokában vágott neki a gyönyörű Ménes patak völgyében elhelyezkedő helyszínek 
megörökítéséhez. Hogy ez hogy sikerült, majd a nézők eldöntik! A filmek elkészítését támogatta az 
Emberi Erőforrások Minisztériuma, az Országos- és a Szögligeti Lengyel Önkormányzat, illetve Szögliget 
község Önkormányzata. A 42 perces anyag magyar nyelvű, de lengyel és angol feliratozással készült. 

A filmbemutatót az Emőd-Istvánmajori Polska Drenka együttes műsora zárta, melyet fogadás követett, 
melynek keretében lehetőség nyílt elbeszélgetni Bubenkó Gáborral alkotásáról. 

Október 01-én a Szádvárért Baráti Kör tartott ünnepséget megalakulása 10. évfordulója alkalmából 
Szögligeten a Holló Vendégházban. A megjelenteket Dr. Kovács Lajos elnök köszöntötte, majd felidézte 
az eltelt időszak fontosabb eseményeit. Az egyesület 2006 és 2009 között a vár rendbetételére helyezte 
a hangsúlyt, meg kellett tisztítani a cserjéktől, a felesleges fáktól, a sok szeméttől, majd ezt követte a 
tervszerű régészeti kutatás, egyes falszakaszok, illetve műtárgyak helyreállítása. Ez csapatmunka volt! 
A legtöbbet az Északerdő Zrt, az Aggteleki Nemzeti park, a Miskolci Herman Ottó Múzeum, illetve 
Szögliget község Önkormányzata segített. Hogy ez a munka eredményes volt, ezt bizonyítja a 
Podmaniczky- és a Kós Károly díj, illetve a Forster Gyula emlékérem. A vár rendbehozatalát tovább 
folytatja a Baráti Kör, ehhez a szervezet igyekszik minél több pályázati pénzt szerezni. 

Fekete Dénes, a Miskolci Lengyel Önkormányzat elnöke elmondta, hogy önkormányzatuk évek óta 
támogatja a várépítők munkáját. Az egykori Szádvári uradalom területére - Derenkre - a XVIII. század 
elején érkeztek a lengyel telepesek, akik szorgos munkájukkal hozzájárultak a birtok és a vadregényes 
környezet rendbetartásához. Mára már a vár, illetve az egykori lengyel település is romos, műemlék, 
legjobban a szögligetieknek kell ápolni, gondozni emlékét. A jó hangulatot a helyi Pávakör többszöri 
fellépése biztosította. 
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